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TRACCIABILITÀ SUI PAGAMENTI DEI SERVIZI SCOLASTICI  NUOVE DISPOSIZIONI 

 
 

Si comunica che, secondo quanto disposto dalla Legge di Bilancio160/2019 per l’anno di imposta 
2020, a partire dal primo gennaio c.a. le spese scolastiche di ogni ordine e grado e di frequenza 
degli asili nido saranno detraibili nella dichiarazione dei redditi 2021 solo se sostenute attraverso 
sistemi di pagamento tracciabili (bonifico, bancomat, carta di credito etc). 
 

Alla richiesta di certificazione della spesa sostenuta  andranno allegate le ricevute di versamento. 
 

Questa modifica si applica alle spese sostenute nell’anno solare 2020 e quindi non interessa la 
dichiarazione 730 redditi  2019. 
 

Il pagamento della mensa e delle altre spese scolastiche, per poter beneficiare delle detrazioni 
fiscali, deve essere effettuato con strumenti tracciabili ovvero bonifici bancari, bancomat, carte di 
credito/debito, carte prepagate…, 
 

Si riportano le modalità attualmente in uso:   
 

-Bonifico bancario sul conto corrente della Tesoreria Comunale 
 Banco BPM - Agenzia n. 1 – Novara IBAN: IT 92 O 050 34 10101 000000089040 
 intestato al “Comune di CASALINO - Servizio di tesoreria”  
 

-Bancomat o  carte di debito, di credito e prepagate (servizio disponibile solo presso gli uffici comunali a 
CASALINO negli orari di apertura al pubblico con dispositivo POS)   
 

Si raccomanda di indicare nella causale i seguenti elementi: “acquisto buoni pasto mensa 
scolastica/trasporto/pre-post scuola ecc.. , nome e cognome del figlio/a con relativo codice fiscale 
– codice fiscale del genitore – classe frequentata  e nome della scuola” . 
 

I versamenti effettuati in difformità alla normativa saranno considerati validi ai fini del pagamento 
del servizio ma non potranno beneficiare, salvo eventuali rettifiche e/o specifiche legislative, della 
detrazione nella dichiarazione dei redditi. 
 

Al fine di adempiere correttamente gli obblighi necessari per poter usufruire della detrazione del  
19% è necessario conservare gli scontrini cartacei per un periodo di 5 anni, indipendentemente dal 
tipo di pagamento (e, pertanto,anche per i pagamenti elettronici, per i quali occorrerà conservare 
non solo lo scontrino fiscale ma anche la copia del pagamento POS, in modo da fornire al fisco in 
caso di contestazione l'abbinata del pagamento tracciato con la spesa sostenuta e dimostrata da 
scontrino stesso). 
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